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Αφιερωμένο στις ευαίσθητες ψυχές
που αναζητούν την ομορφιά και την ηρεμία

μέσα στον θόρυβο και στο χάος
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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Ο Έρμαν Έσσε είναι πιθανότατα ο συγγραφέας του 
πιο σημαντικού μυθιστορήματος μύησης του εικο-
στού αιώνα. Φάρος για τους νεαρούς αναγνώστες, η 
καθαρότητα της σκέψης του εξακολουθεί να φωτίζει 
εκατομμύρια ανθρώπους εδώ και περίπου έναν αιώνα. 

Εισηγητής του οριενταλισμού, είναι συγγραφέας 
έργων τόσο εμβληματικών όπως τα Ντέμιαν, Σιντάρ
τα και Ο λύκος της στέπας. Για τον συγγραφέα αυτό, 
γιο ιεραποστόλων, ο Χένρυ Μίλλερ είπε πως θα τον 
καταλάβαινε σε οποιαδήποτε γλώσσα του κόσμου, 
ακόμα κι αν δεν ήξερε λέξη από αυτή. Πράγματι, ο 
Αμερικανός μυθιστοριογράφος υπήρξε ένας από τους 
εισηγητές του έργου του Έσσε στις Ηνωμένες Πολι-
τείες.
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Κηπουρός και ακουαρελίστας στο ελβετικό ησυ-
χαστήριό του, ο άντρας που ενέπνευσε αυτό το βι-
βλίο αφιέ ρωσε τα είκοσι τελευταία χρόνια της ζωής 
του στο να απαντάει στα χιλιάδες γράμματα που του 
έστελναν οι αναγνώστες του με ερωτήσεις για τις πιο 
ετερόκλητες πλευρές της ζωής. 

Οι απόψεις του Έσσε ως προς την τέχνη του ζην 
αποτελούν τη βάση για το μικρό αυτό εγχειρίδιο, που 
συλλέγει τα καλύτερα σκευάσματα σοφίας του υπό 
μορφήν γνωμικών. Απευθύνεται σε κάθε άνθρωπο που 
αναζητάει προσανατολισμό και γαλήνη στην καθημε-
ρινότητά του.

Το Έρμαν Έσσε: 66 μαθήματα καθημερινής σοφίας 
πραγματεύεται ζητήματα αναγκαία για να βρει κανείς 
τόσο την ισορροπία όσο και την αυτοεκτίμηση, τον 
προσωπικό του δρόμο, την καθημερινή φιλοσοφία ή 
την επιστροφή στο φυσικό και στο γνήσιο.

Υπό αυτή την έννοια, φιλοδοξεί να είναι ένα εντε-
λώς πρωτότυπο βιβλίο που εμπνέει, γιατί οδηγεί τους 
αναγνώστες του πίσω στις ρίζες του ανθρώπου που 
βρίσκεται σε αρμονία με τους άλλους και με τον εαυτό 
του.

ΑΛΛΑΝ ΠΕΡΣΥ
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66 μαθήματα καθημερινής σοφίας
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1

Η μοναξιά είναι ο δρόμος από τον οποίο το πεπρωμένο
θέλει να οδηγήσει τον άνθρωπο στον εαυτό του.

Ο Νίτσε έλεγε ότι το περπάτημα μας βοηθάει να κα-
τεβάσουμε ιδέες, να ανακαλύψουμε τον εαυτό μας. Το 
να χαρίζουμε στον εαυτό μας μια στιγμή μοναξιάς μάς 
επιτρέπει να βάζουμε σε τάξη τις σκέψεις μας, να διε-
ρωτόμαστε για τη ζωή, για το τι στ’ αλήθεια θέλουμε. 
Είναι η δική μας στιγμή περισυλλογής, ο δικός μας 
χώρος για να γινόμαστε δημιουργικοί.

Είναι σημαντικό να φυλάμε ένα τμήμα της μέρας 
για τον εαυτό μας, όχι απλώς για χουζούρεμα, αλλά 
για να είμαστε παρόντες εδώ και τώρα, να χαλαρώ-
νουμε και να μη μας βαραίνουν τα γεγονότα. Έχουμε 
ανάγκη από έναν προσωπικό χώρο για να ξεφεύγουμε 
από τον θόρυβο και να σκεφτόμαστε, ή για το εντελώς 
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αντίθετο: για να αδειάζουμε το μυαλό μας από τα κα-
θημερινά προβλήματα.

Ο Έκχαρτ Τόλλε μάς μιλάει για το πόσο προβλη-
ματικός μπορεί να γίνει ο διανοητικός θόρυβος, το να 
σκεφτόμαστε διαρκώς. Αν ο εγκέφαλός μας βρίσκεται 
πάντα σε διέγερση, δε θα μπορέσουμε να απολαύσουμε 
ούτε μια στιγμή ησυχίας ούτε να ζήσουμε εδώ και 
τώρα. Γι’ αυτό είναι καλό να αποσυνδεόμαστε. Να 
κάνουμε switch off. Όλα τα άλλα μπορούν να περιμέ-
νουν για λίγα λεπτά. 

Η απομάκρυνση από τον θόρυβο, έστω και για λίγο, 
μας ξαναδίνει την ηρεμία και το νόημα της ύπαρξης. 
Μας δίνει μια κατεύθυνση για να αποσαφηνίσουμε τα 
σχέδιά μας και να ενεργήσουμε με σιγουριά.

Μπορούμε να αναπνέουμε το οξυγόνο της μοναξιάς 
έξω στη φύση ή σε ένα δωμάτιο του σπιτιού, σε ένα 
καφέ, οπουδήποτε μπορούμε να σκεφτούμε.

Αυτή είναι η σημασία του να αποσυνδέεσαι για με-
ρικές στιγμές από τον κόσμο και να συνδέεσαι με τον 
εαυτό σου. Ανακαλύπτεις ότι η μοναξιά είναι θεραπευ-
τική, δημιουργική και απελευθερωτική. Αν κρατάς 
ένα μικρό κομμάτι της μέρας για σένα, θα πάψεις να 
νιώθεις χαμένος.

Αν διαβάσεις με προσοχή τις εμπνευσμένες ιδέες 
του, ο συγγραφέας του Λύκου της στέπας θα σε βοη-
θήσει να προσανατολιστείς στη ζωή.
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